

中国造纸学会理事长曹振雷等一行5人 调研走访山东金蔡伦集团

本刊讯 2023年3月24日，中国造纸学会理事长曹振雷博士，中国制浆造纸研究院党委书记、董事长孙波，在山东省造纸行业协会原会长王泽风，中国制浆造纸研究院中国造纸杂志社社长郭彩云，研发部常务副主任苏振华的陪同下，调研走访了山东金蔡伦集团，参观了集团及旗下的山东金蔡伦纸业有限公司、阳谷森泉热电有限公司、阳谷毕升印刷有限公司、阳谷新源新型建筑材料有限公司等，与山东金蔡伦集团董事长陈立仁、总工程师张寿政等进行了座谈交流。

链式赋能 打造特色园区

座谈会上，陈立仁董事长详细介绍了山东金蔡伦集团开拓进取、追求卓越的奋斗史以及产业链的发展、经营情况。近年来，山东金蔡伦集团深入贯彻落实新发展理念，积极融入新发展格局，走创新驱动、生态优先、低碳循环发展之路，以链式思维谋篇布局，谋划实施水质净化、环保节能建材等绿色产业，着力打

造绿色再生可持续发展的生态产业链，培育发展新动能；实现了经济效益、社会效益和生态效益的同步提升。

曹振雷理事长对山东金蔡伦集团立足自身优势，发展产业联动的运营体系给予了充分肯定，对集团构建链条闭合协调推进的循环经济发展模式表示高度赞赏。同时，曹振雷理事长也提出，山东金蔡伦集团要紧跟时代发展，抢先开拓挖掘新的市场需求，开发特色新品，以技术升级引领产品升级，推动产品向高端化、个性化和绿色化延伸，以实现产品换代、品质跃升。

针对企业的技术升级及研发成果转化等问题，孙波董事长在交流中提出：企业应持续强化科技与产业的深度融合，凝聚各方资源，助推高质量发展。中国造纸院依托制浆造纸国家工程实验室、廊坊产业孵化基地（中轻特材园区），通过“产研结合，以产促研，以研保产”的发展模式，可为行业企业的科技进步、产品孵化注入新动能。

